

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útca 151. sz.,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

KECSKEMÉTI LAPOK

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.

A katonai javaslatok.

Budapest, febr. 14.

(*) A magyar parlamentben általános felfordulás van most. A katonai javaslatok tárgyalása alkalmával az ellenzék arra az elhatározásra jutott, hogy folytonos közjogi opponálását nagyon megunt a nemesek az ország népe, hanem a választó közönség is, tehát itt az alkalom, hogy a katonai súlyos terhek megszavazása ellen obstaculáljon és a választók rokonszenvét valahogyan megnyerhesse.

A magyar képviselőház ma a politikai meggondolatlanság színhelye. Ez az obstrukció hasonlít most az utonálláshoz. Nem azért, mert az obstrukció minden körülmények között rossz volna. Nem is azért, mintha a katonai javaslatok a nemzet rokonszenvét megérdemelnék. A katonai teher, ha kicsi, ha nagy, nem egyéb egy szükséges rossz. Hanem az obstrukció mégis szükségtelen most.

Hogy miért? megadjuk rá a feleletet.

A kormány benyújtotta katonai javaslatait, a melyek arra vannak hivatva, hogy nemcsak a közös hadseregnek, hanem a honvédségnek erejét, ellenálló képességét növeljék. Kormányunk katonai tekintélyeinkre támaszkodik, akik mind kijelentették, hogy a tervezett rendszabályok szükségesek, ha csak a szomszédok fokozódó hadikészületével szemben gyöngébb és elégtelen helyzetbe sodortatni nem akarunk. Ha végignézzük Európa államain, azt látjuk, hogy a népképviselők a nemzeti védelemre vonatkozó érvelés előtt mindenütt meghajoltak. A nemzeti védelem érdeke elementáris erővel nyert kielégítést. A mi érdekeink keleten vannak. Összes szomszédaink készülődnek, a török mozgósításról terjesztett s eleintén megcáfolt hírek most már hitelre találnak. Természetes, hogy mi is, bár nem szívesen, követjük őket.

Ily körülmények között, azt hisszük, a magyar parlament eltérne legjobb hagyományaitól, ha megakasztaná katonai intézményeink fejlesztését. Még emlékszünk, hogy — közel husz esztendeje — a magyar parlament egyhangú határozatával óriási terhet rakott az egész lakosság vállaira, szervezte ugyanis a népfölkelést, a melynek rendjeibe besorozta az ország egész férfilakosságát egészen a negyvenkettedik életévig.

Sőt, a mi több, ekkor a képviselőház nem katonaviselt tagjai közül számosan, párt- és korkülönbség nélkül beiratkoztak a népfölkelői tisztitanfolyamokba, hogy a haza esetleges

védelmében, ha kell, elüljárhassanak. Az 1889. évi védőerővitakor is, a midőn a magyar parlamentnek talán legnevezetesebb, legheroikusabb küzdelmét vívták, sohase volt arról szó, hogy az ország katonai fejlődése technikailag megakadályoztassék. Pedig akkor alkotmánysérelemmel kapcsolták egybe ezt a fejlődést. És mégis akkor is hű maradt a magyar parlament nemes, nagy hagyományaihoz.

Nem egy ember, nem egy kormány, nem egy párt ügyéről van itt szó, hanem az országéről. Hol az az ember, vagy az emberek csoportja, a mely el tudja vállalni a felelősséget az alkotmányos rend teljes fölforgatásáért. A jelen pillanatban pedig nem kevesebbről van szó. Bármilyen eshetőséget is vegyünk ugyanis szemügyre, akár a kormány bukását, akár az országgyűlés föloszlatását, okoskodásainkban mindenképen oda kell konkludálnunk, hogy lehetetlenne fog válni nemcsak a nép javát célzó sok javaslatnak elintézése, hanem az eddigi értelemben vett parlamentáris kormányzat.

Az ellenzék mostani hadjáratának csak az lehet következménye, hogy annak az okvetetlen szüksége merül föl, hogy megnyirbáltassék a parlamenti szólásszabadság, revideáltassanak a parlament hárszabályai. Ha ezt nem lehet alkotmányos érzésű férfiakal véghezvinni, akkor attól félünk, hogy akad, a ki a *vis maior*-ra mutatva, más eszközökkel is vállalkozik e föladatra! Mi pedig alkotmánysérelemmel, törvénytelen uralommal szemben *ultima ratio*-ként fönn szeretjük volna tartani minden körülmények között parlamentünk legélesebb fegyvereit is.

Van e józan ítéletű, hazáját igazán szerető magyar ember, aki nem értene egyet az ellenzékkel, a mikor azt mondják, hogy rettenetes sokat rakunk a nemzet vállaira a katonai kiadásokkal. Ki az, aki örömmel szavazná meg a katonai javaslatokat? A szabadelpvűpárt soraiban mindjárt a legelső között volt az önök országos képviselője, dr. Szeless József, aki a bizottságban lehetetlennek tartotta annak megszavazását.

Igen, de azóta is nagy a változás a keleti kérdésben. Odalent a Balkánon a forrongás egyre terjed, mozgósítanak kis országok és nagy hatalmak. Közvetlen országunk határán egyszer csak megdördülnek az ágyuk. Nem ellenünk ugyan, de ki tudná megmondani, hogy ha a Balkán lángba borul, az a láng hová fog átsapni?

Bármilyen vérző szívvel, de ilyen viszonyok között kénytelen a magyar

parlament is megszavazni a katonai javaslatokkal járó terheket, hogy minden eshetőségre készen lehessünk és ha szüksége forog fönn, érdekeinket, országunkat mindenkitől védelmezhesstük.

Ezeket így tudva, a parlamenti ellenzék nagyon rosszkor fogott bele az obstrukcióba. Ne olyan kérdésekben csörgesse a kardot, a mikor a könnyen hevülő nemzet érzelmeit zaklathatja föl, hanem — ha nem tenné — szorítsa a kormányt, ha pedig cselekszi, támogassa a kormányt az ország gazdasági érdekeinek fejlesztésében.

Mozgósítás.

Ugy látszik, az európai nagyhatalmak elérkezettnek vélik az időt, hogy Törökországot teljesen tehetetlen állapotba juttassák és azután majd maguk között fölosztsák, mint tették annak idején Lengyelországgal.

Semmi kétség most már, hogy Lamsdorf gróf, az orosz külügyminiszter, nem ok nélkül járt a múlt hónapokban Bécsben, megállapodtak arra nézve, hogy a forrongó Balkánon, most már Ausztria-Magyarországnak Hercegovina és Bosznia révén szomszédjukban, — lázadást idézhetnek elő és ez lesz az ürügy, hogy odalent a Balkánon rendet teremtsen az orosz és a legközvetlenebből érdekelt nagyhatalom: Ausztria-Magyarország.

Mozgósítanak tehát Törökországban. Most még ott, de azután következnek a többi érdekelt nagyhatalmak.

*

A párisi lapok minden cáfolat ellenére is föntartják azt a hírt, hogy az európai Törökországban mozgósították a szultán csapatait, nevezetesen az adriánápolyi második, és a szaloniki harmadik hadtestet. A tengernagyi hivatal parancsot kapott arra, hogy az európai hadtestekhez tartozó tartalékosokat Kis-Ázsiából az égei partokra szállítsa. Az adriánápolyi hadtestben két gyaloghadosztály van 34 zászlóaljjal, egy lovas hadosztály 30 eskadronnal s 49 ágyúüteg és 64 zászlóalj gyalogos és 16 eskadron honvéd. A szaloniki hadtestben öt gyaloghadosztály van 80 zászlóaljjal, egy lovas hadosztály 37 eskadronnal s 77 ágyúüteg, s 64 zászlóalj gyalogos és 16 eskadron lovas honvéd. Az összes létszám tehát 242 zászlóalj gyalogos, 99 eskadron lovas és 126 üteg tüzér. Ezenkívül van Konstantinápolyban is 96 zászlóalj gyalogos és 45 eskadron lovas katona, de ezek csak a végső szükség esetén mehetnek hareba, mert a szultán tudja, hogy fővárosában csak addig érezheti magát biztonságban, míg ekkora katonaság őrizi.

A rendes katonaságon kívül van a dri-nápolyi hadtestben 147, a szalonikiben 159, s a konstantinápolyiban 124 zászlóalj póttartalékos is. Ha tehát egy egy zászlóaljr csak ötszáz embert számítunk is: a szultánnak az európai Törökországban oly sok katonája van, hogy a rend megbontásától nem kell tartani.

*

Ennek a mozgósításnak oka pedig az, mert a hatalmak rákényszerítették a szultánt, hogy reformokat léptessen életbe Macedóniában, e reformok azonban nem elégitik ki a bolgárokat.

A Szófiában székelő macedon forradalmi bizottság kijelentette, hogy áprilisban kibontja az általános fölkelés zászlóját.

A szerb kormány töltényeket rendelt és intézkedett, hogy tavasszal mozgósíthasson.

Oroszországban a tartalékos tisztek rendeletet kaptak, hogy készen álljanak a behívásra.

A bécsi hadügyminisztérium az okkupált tartományokban lassanként szaporítja a csapatokat és a flottát felszerelteti.

Mindezek tetejébe megérkezik a jelentés Konstantinápolyból — és hitelességét a cáfolat ellenére kétségtelennek tartjuk — hogy a szultán több mint kétszáz ezer embert von össze Macedónia területén.

Vaknak kellene lennünk, ha mind ezen jelenségekből föl nem ismernők a helyzet kritikus voltát: a háboru küszöbön lételet. Lamsdorf gróf utazása óta nem titok többé, hogy Oroszország és a monarchia elhatározták a macedónkérdés rendezését. Ezzel szemben Törökország nagyméretű hadi intézkedései árulják, hogy a szultán nem hajlandó birodalmának újabb megcsönkítésébe

nyugodni, és el van tökéltve, hogy fölveszi a küzdelmet idegen hatalmakkal is

*

Az a forrongás, mely egész Macedóniát elfogta, természetesen átragad Bulgáriára, hol háromezer menekült lézeng és várja a föl hívást, hogy betörhessen régi hazájába. Az egész bolgár közvélemény háborút követel, mert azt hiszi, hogy Macedóniát anektálhatja. A bolgár kormány Oroszország, Magyarország és Ausztria diplomációjának nyomása alatt békés szándékot szünel, de huszezer embert mozgósít, felét Filippopoliszban, másik felét Szófiában. E csapatoknak felszerelése nagyon hiányos s félhivalalosan azt állítják, hogy ez nem is mozgósítás, hanem csak az ujencoknak és a tartalékosoknak egy hénappal a rendes határidő előtt való behívása.

*

Oroszország és monarchiánk komolyan a békét akarják és az osztrák honvédelmi miniszter határozottan tagadja, hogy előkészületeket teszünk a Macedóniába szánt ezredek mozgósítására. A helyzet mindazonáltal komoly és feszült és sok függ attól, vajjon a szultán a közös jegyzékben követelt reformokat elfogadja-e s képes-e megvalósítani. Ez nem oly bizonyos azért sem, mert a mohamedán lakosság s különösen az albánok ellenzik a keresztények egyenjogosítását s azt állítják, hogy ennek csakhamar a mohamedánok elnyomása lesz a vége.

A színházi hét.

(Fatinicza — Rip van Winkle.)

Az e heti műsort még mindig az Ember Tragédiája dominálta; háromszor volt kitéve e hétre is és mindig szép közönség nézte végig, gyönyörködve a darab bölselemi és költői szépségein, valamint a pompás díszleteken is.

A hét egyéb műsora is ismétlések-ből telt ki. Egyre-másra jönnek most már, az évad derekán, a sikeres újdonságok valamennyi színházról: *Windermere*, *Bob herceg*, *Bajusz*, *Bacsányi*, *Kis fészek* s az ezekre való előkészület úgy leköti a társulat idejét, hogy valószínűs pihenés számba megy, ha egyszer egyszer már betanult dolgokat vehetnének elő.

Különbén mind a két reprise: *Fatinicza* is, *Rip* is azok közül a darabok közül való, melyeket mindenkor nagyou szívesen lát viszont a közönség a színpadon. Ama sokszor elcsúszott, még többször visszaáhitott kor termékei ezek, amikor az operette is még műfaj számba ment; a daraboknak volt meséje, a zenének dallama volt, — ki tudja, talán vissza is kerülünk ehhez nem sokára!

Mind a két operette egyébként nagyon jól ment, meglátszott rajtuk, hogy elegendően be voltak próbálva. Fatinicában *Sárosi* (Vladimér) és *Mányai* (Lidia) jeleskedtek kiválóan. Sárosi ügyes, temperamentumos hadnagy volt s ötletesen játszotta a leányképű katonát, akibe az öreg tábornok belebolondul. Mányai pompásan énekelt és sokat ismételtették. Kantonkoffot *Kövessi* játszotta s az ő játéka mindig fegyelmezi is, de emeli is az előadás színvonalát. Nagyon jó volt *Erekövi* a hírlapíró szerepében; különösen az I. felvonásban egy pár igen finom játékbeli nuancea volt. Jó volt *Pesti* manipuláns örmestere is.

A *Rip* föllevenítését talán Planquette váratlan elhunytá tette aktuálissá. Mindenesetre új sikereket hozott *Erekövinek*, aki a címszerepet és *Mányainak*, aki Lisbetet énekelte. Erekövi nemesak nagyon szépen énekelt, hanem nagyon jól játszott is: az álmából fölébredő Rip ábrázolásában egy pár igazán megható vonást tudott kifejezni. A szokásos magasztalások közt emlékezhettünk Mányairól is, akit ez estén is nagyon sokat tapsoltak. *Pesti* (Dirrick) és *Gömöri* (kecskémáros) nagyon jó voltak. Élénken megtapsolták a kis *Kövessi* Mariskát és *Károlyi* Ibolykát bátor, eleven fölleptükért.

TÁRCA.

A madarak helyváltoztatása.

Könnyen megy ez a madárnak, de nem mindeniknek egyformán. A nehéz röpülő fürjek őszi-tavaszi vándorlaskor 10—20 ezerrel is vesznek a tengerbe. Mexikóban egy harkály faj a tölgy makkot, a Yucca és Agave elszáradt levele üregébe rejtegeti, hogy szűkség esetén elő vehesse; megfigyelték, hogy egy tölgyerdő 48 km. távolban volt a Yucca és Agave-től benőtt pusztához, mihez képest annak a madárnak oda és vissza minden darab makk elszállítása 96 km. távolságnak az átröpülésébe került. Ezt írja egy utazó, de talán hézagos a megfigyelése; a varjúfélék szeretnek dugdosni és élvezik a tölgymakkot, Európában legalább úgy van. A harkály húsevő; a fák kérgéből pondrókat, kukacokat vájkál ki, makk evésre nem fanyalodik.

Azt írja Hedin Sven belázsiai utazó, hogy a Lopnor tó környékén gyakori a vadliba vonulása. Minden 3—4 pernyi időközben 30—40 tagból álló raj húz kelet felé (február 26 án látta) a tónak. Bámulandó a tájékozódó képességek, valamennyi raj ugyanazt az irányt követte s oly pontosan, hogy előre meghatározható volt, melyik fánál lesz az új raj megpillantható. Ezek a vándormadarak évente egyszer teszik meg azt az útát Szibériából Indiába és vissza, de akkora út az, hogy embernek teljes egy esztendejébe kerülne; a vadludak pedig Szibériában költönek is.

Láttak az Atlanti óceánon Irlandtól

720 tengeri mérföldre a víz színe fölött egész fáradatlanul, vigan röpülő buvár madarat. Óriási vándorló gólyacsapat vonult át 1900. szeptember 3 án Sziléziában Warmbrunnen község fölött; vagy 500 főből állott az előcsapat, utána mintegy 200 méternyi távolban kezdődött a főraj és sűrű tömegben 10 percnél tovább fődte az eget sebes, déli irányú röpüléssel 300—350 m. magasságban. az utócsapat 2 tagban vagy 30 gólvából állott és nem nagy távolban követték a főserget.

Az őszi vándorlás időpontját el is tévesztik olykor a madarak; mint az a 4 fürj, mely 1897. november 12-én bolyongott Zemplénben az Ondava folyó mentén, holott a mérséklet már 10° C volt a nulla alatt és egyéb években október közepén túl ott fürjet látni nem lehet.

West amerikai csillagvizsgáló a Hold korongja előtt látott elvonuló vándor madár rajt 7—8 másodpercig, ezek röpülés magasságát 85 km-erre számította. Valóban amerikai ízű híradás. Szinte meg lehetne kérdezni, nem kaesák voltak-e azok? Mikor az ő világban gondosan, ügyesen keresik és használják föl a költözködő madarak az elválasztó hegygerincek átjáróit, hágóit, hogy 3—4 ezer méter magasra, a hó és jég birodalmába emelkedniök ne kelljen, mért merészkednének az Ujvilágban kétszerte nagyobb magasságba, abba a fagyos, ritka légbe, a melyhez a szervezetök alkotva ninesen. Megvan az állatban annyi előrelátás vagy ösztön, hogy inkább kerül, hosszabb utat tesz, hogysen életét kockára tegye. Az önfentartás érzete, ösztöne is nagy hatalom, nem sokkal kisebb, mint e faj föntartásé.

Lucanus a berlini zoologiai kongresszuson mondotta el, hogy Hergesell léghajóst meglepte, mikor 300 m. magasságban sást, 900 méteren két gólyát és egy kányát látott a légben úszni; 1900. március 10 én 1000 méternyi magasban egy pacsirtát, sőt 1899. július 18 án 1400 méteren két hollót. Rendszeren alig emelkedik többre a madár 400 méternél. A német meteorológiai társaság becsátott ki galambokat 900—3000 m. magasban járó léghajókból; ha derült volt az idő, rögtön függőlegesen csaptak lefelé, de ha az alattok úszó fölhek eltakarták előlük a földet, bizonytalanul röpököttek a léghajó körül s mivel a felhek között egy kis rést fődöztek föl, azon rögtön becsátkoztak lefelé. Ha hazulról 90 kilométernyire voltak, 3—8 óra kellett borús időben a megérkezésükre, tiszta időben 45—50 pere alatt megérkezett haza valamennyi.

Nines oka a madárnak arra, hogy különleges veszedelmeket keressen, érheti őt a költözésekben és éri is elég, mikor a saját szervezete gyöngeségét a természeti akadályoknak neki feszíti. Sokfelé tapasztalják, de kiváltkép Kréta sziget körül, hogy némely viharos éj után a vándor madarak hulláit nagy számban hányja ki a tenger a partokra. Sok madárnak veszedelmére szolgálnak a tengerpart világító tornyai. Wexford mellett Tuscar Rock lámpái alatt egyetlen éj után 1200 élettelen madarat szedtek föl; Helgoland világító tornyán kivált pacsirták és rigók szenvednek hajótörést.

1867. november 6-ika sötét estéjén 15000 pacsirtát fogtak ott 3 óra alatt, de mikor 10 óra tájt a Hold feljött, megszünt rájuk nézve a veszedelem. A szám-

SZINHÁZ.

** Heti műsor:

Vasárnap: febr. 15 én. *Rokkant huszár* vagy *Tündérlak magyar honban*. Rózsahelyi Kálmán a bpesti nemzeti első művésze mint vendég Páratlan bérlet.

Hétfő: febr. 16 án. *Cifra nyomorúság*. Rózsahelyi Kálmán felléptével. Páros bérlet.

Kedd: febr. 17 én. *Lady Windeermeer legyezője*. A nemzeti színház újdonsága. Páratlan bérlet.

Szerda: febr. 18-án. *Lady Windeermeer legyezője*. Páros bérlet.

Csütörtök: febr. 19-én. *vendég? Bérlet szünet.*

Péntek: febr. 20-án. *Ember tragédiája*. Felárak.

Szombat: febr. 21-én. *Folt amely tisztít*. Páratlan bérlet.

Vasárnap: febr. 22-én. *A toloncz*. Páros bérlet.

Előkészületben:

Uj darabok: Bob herceg, Kis fészek, Baesányi, A bajusz.

Régi darabok: Tékozló, Hymfi dalai, Paraszt becsület, Nancios.

Mulatságok.

Febr. 21. Cipészparosok táncmulatsága az Ipartestület vendéglői helyiségében.

Febr. 22. Polgári Kör felolvasó estélye táncmulatsággal saját helyiségében. (Klapka-utca.)

Március 7. A Rongyos Egyesület teastélye a Kaszinó helyiségében.

H I R E K.

febr. 14.

— **Felolvasás.** A Katona József-kör harmadik felolvasó ülését pénteken d. u. 5 órakor tartotta meg, mely alkalommal Balló Emil főreáliskolai tanár ismertette

a gót és román stíl sajátosságait és monumentális műemlékeit. A világ legnevezetesebb és legszebb e nemű műemlékei, palotái és templomai közül 22 képet mutattak be ez alkalommal. A romantikus lovagkor várjai, és a nagy nemzetek nagy szerű építményei jelentek meg lelki és testi szemünk előtt, mikor a felolvasó élvezetes, színes és érdekes előadását hallottuk. Ama bizonyos közönyösség is, amiről egy ízben már megemlékeztünk, teljesen eltűnt, teljesen megszűnt, mert Kecskemét művelt, jó ízlésű közönsége majdnem teljesen betöltötte a termet. És akik ott voltak, bizonyára teljes megelégedéssel távoztak a szépen sikerült műtörténeti előadásról. És hogy ez így történt, hogy városunk intelligens gondolkozású, művelt, szép és nemes élvezetre vágyó közönsége, örömmel vesz részt az ilyen komoly tanulmányokban gazdag felolvasásokon is, arról mindig meg voltunk győződve és csak örvendhetünk, hogy ebben a hitünkben ez alkalommal sem ingattattunk meg.

— **A Vásári utca szabályozása.** A törvényhatósági bizottság közgyűlése még a múlt évi október hónap kimondotta, hogy a város- és utcaszabályozások között a Vásári utca szabályozását tartja legsürgősebbnek. Egyelőre a nagy kanyarodást akarják eltüntetni és a Schvartz örökösök, Blau J., özv. Szojka Jánosné 211., 212. és 213. számú házáat akarta megvenni a város. Olyan magas árakat kértek azonban, hogy kénytelen volt a város a kisajátítási jogot a minisztertől megkérni. A napokban ezt a miniszter meg is adta és a tanács a kisajátítás megindítása iránt javaslatot terjesztett be a közgyűléshez.

— **A Katona József kör** 1903. február 20-án pénteken délután 5 órakor a a polgári leányiskola dísztermében a művelt közönség számára IV ik Ismeretterjesztő felolvasását tartja, mely alkalommal vetített képekkel kísérve a renaissance, barokk- és rococo stílről Pataky Imre városi rajztanár értekezik. Belépő díj személyenként egy felolvasásra 40 fillér. A tanulóifjuság felét fizeti.

— **Alarcos jelmez táncestély.** A színházi vezetőség és a kecskeméti ifjuság

február hó 21-én a Kereskedelmi Kaszinóban részben az Országos Színészegyesület nyugdíjalapja javára Kövessi Albert igazgató, Sárosi Paula, Mányai Aranka, Érekövi Károly, Latabár Árpád és Gömöri Jenő közreműködésével (2 zenekarral) hangversenyt és elite tréfas alarcos jelmez táncestélyt rendez. — Csak meghívottak vehetnek részt s így a meghívó kívánatra előmutatandó. A kik meghívót nem kaptak s arra igény tartanak, legyenek szívesek a színházi titkárhoz fordulni. Műsor: 1. 8 órakor „Nyitány.” Köhler János zenekari igazgató vezetésével, játsza a színházi zenekar. 3. Bibliás asszony II. felv. betétdalát és spanyol táncát, éneklő és lejtő Sárosi Paula. 3. Magán jelenet énekekkel: Előadja Kövessi Albert. 4. „Gésák”-ból. „Életom igaz csupa gyönyör” éneklő Mányai Aranka. 5. Facipóstánc énekekkel. Éneklő és lejtő Sárosi Paula. 6. Facipóstánc énekekkel, paródia. Éneklő és lejtő Latabár Árpád. 7. Aria Szent Gyúlytól. Éneklő Érekövi Károly. 8. Gömöri Jenő? 9. Egyveleg. Játsza a színházi zenekar. Az énekszámokat a zenekar kíséri. Végül: Táncevilágos kiviradtig cigányzenekar mellett. **Rendezőség:** Elnök: Szegedy György. Károlyi Lajos, dr. Bálint Ernő, Bartha Henrik, Feldmaier Lipót, dr. Kecskeméti István, Kozma János, Létay Ferenc, Malesiner Ármánd, dr. Molnár Károly, dr. Papp Dezső, Polányi Mihály, dr. Popper Aladár, dr. Rády Lajos, dr. Szabó Győző, dr. Szekulesz Adolf, ifj. Szeless József, Szemere Géza, Szoller Aladár, dr. Tassy József, Ungár Béla, Wéber Aladár mint rendezők.

— **Köszönet-nyilvánítás.** A siketnémák és vakok intézetének igazgatósága ezúton is igaz köszönetet mond, a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület elnökségének azon szíveseégeért, hogy ösztöndíjra, illetve az intézet céljaira 100 koronát; Gróf Lajos urnak (Fülöpszállás) a ki a szegénysorsu siketnémák javára 4 koronát volt szíves adományozni.

— **A duvadak pusztítása.** El se hiszi a közönség, hogy Kecskemét határában is van dúvad, amelynek pusztítására mindenki jogostott. A vadásztársaság a

talán seregély, néhány szalonka és sok fenyőrigón kívül, magán a világító lámpa üvegén 3400 pacsirta került kézre. Olyan erővel rohannak a bohó madárkák neki a fényforrásnak, hogy össze zúzódva holtan hullanak le, sőt nem egyszer a lámpa üveglapjait be is török.

Pompás röpülő a rabló sirály; sarkvidéki utazók beszélnek, hogy óraszámra kíséri a hajót és kiterjesztett szárnya mozdulatlan, csak annyit tesz meg, hogy hol az egyik, hol a másik hegyét fordítja időnként a víztükör felé. Ha hirtelen föléscap, akkor sem igen lebbenti meg a szárnyát.

A Larus tridactylus sirálynak százai követtek Nansen hajóját, mint egy kiabáló fehér főlhő, majd úszva a légben szinte mozdulatlan szárnyakkal, majd lecsapva a tenger tükörére, majd könnyedén lebegve kacagó vijongással, majd a kék ég messze seregélybe fölemelkedve. A legjobb lövés sem talált, de ha valamelyik mégis sörétet kapott s bágyadtan hanyatlott alá a víz tükörre, társai oly jajgató visitással röpököttek körül, hogy megessett rajta a vadász szív is.

Az apró madarak költőzködésükben a nagyobbak segítségére szorulnak. Kréta szigeten 1878-ban figyelték meg, hogy a költöző darvak hátán egész esomó apró madár ült. Rhodos szigeten a golyáknál észlelték, hogy viselnek kis madarakat; a kanadai vadlúdnál is vettek észre olyas dolgot, a Hudson öböl környékén a pinytek rendszeren vadludak hátán érkeznek meg. Ilyen észleleten alapulhat a régiek regéje, hogy az ökörszem a madarak királya, mert mikor a sas kifáradt már a fölfelé való repülésben, a hátán ülő ökör-

szem pihent erővel még magasabba emelkedett és a fejedelemből megkivánt kelléknek megfelelt, ő jutott föl a levegő legmagasabb rétegébe, — lehet ura a lég urának.

Hajósok beszélnek, hogy Kréta sziget táján ősszel és tavasszal, a vonulás idején ezer meg ezer fáradt költöző madár zuhan alá a hajókra pihenni s azután ismét útra kelnek. Másoknál kifejlődik a geográfiai helyismeret. A sármány és ökörszem nem vág neki a széles tengernek, hanem oldalt kerül a Boszporusznak s a Dardanelláknak, átkel Kisázsia és Palesztina utba ejtésével jut el Arábiába, Egyiptomba.

A téli szállást kereső varjak Helgolandon át Anglia felé tartanak. Első csapatuk Skandináviából, Oroszországból reggel 8 óra tájt érkeznek a kis szigetre, az utolsó délután 2 óra körül. Angliában az előőrsek 11 órakor jelennek meg, a záró csapat este 5 óra tájt. A 80 tengeri mérföld távolság legyőzésére 3 óra kell neki, a mi másodpercenként 55 m. sebességet mutat ki. A postagalamb átlagos sebessége 30—50 m. ugyanannyi idő alatt.

A Norvégiában, Finnlandban fészkelő fülemüle (Luscinia svecica) a Nilus mellé, meg Keletindia tőrekszik tölre. Visszatérésükkor Helgolandba ezek kora reggel érkeznek meg, csak éjjel költöznek és Egyiptomból este kelnek útra, közben sehol sem látni belőlök, nagy ritkán egy-egy elverődött példányt, a csapat zöme tehát egyhúzóban megy s ezt a 400 mf. utat 9 óra alatt teszi meg, 92 métert másodpercenként. Ujabban egy angol tudós első percenként 1000 méterre számítja a galamb gyorsaságát, az albat-

roszét még kevesebb, de ezek kitartással pótolják a csekélyebb gyorsaságot.

Büvös bájós a madár élet a fenyvesbe, így írja a Pesti Napló 1894 iki 358. száma, kivált tavaszi reggel. Fönn a magasban vonul a vándor madarak sivitő, zajgó serege; fűtyülő dalosok, fecsegő barázdálok, panaszkodó garlók. Néha valamelyik elpihen a vén sziklán, de nem jól érzi magát a hideg hegyek között, tovább megy szelidebb tájakra. A tulsó csuesról egy pihenő karvaly kristály szemével sokáig kíséri a távozókat. Az arczatlan varju utánok szórja gunyos szavát: „Nem maradnak, be kár, kár.” A holló meg marasztalná őket „hohó, hohó,” de mikor látja, hogy hasztalan, nagy lustán ő is utra készülődik, őt meg a henczegő szarka csufolja ki, billegő farkával nyikorogva integet utána.

Csak az éhletlen kakuk marad; meg a finom nevelésű fenyő madár, kellemmel lépked s keskeny esőrével oly fitymálva szedi elő a magot a tobozból, hogy sokszor leszedja érte a kővér gardém, a gömbölyű szalonka. Végül ők is fölelhelődnek, de a rigó még mindig nem megy, — gyerek ő, a ki szelevedésében minden évben lekésik a madár utról s végül van olyan, a ki ott marad, ott tel. Ez a harkály, a vén naplopó, a ki egész nap látogatóba jár, minden fánál előbb udvariasan bekopogtat; de elnézik neki, mert bohóságaival annyiszor úgy megneveteti az embert, hogy még a pápaszemes bagoly is, a penészes pedáns a ki csak éjjel jár, eltéveszti és hulu helyett hahá-t süvit.

Hanusz István.

nyulállomány és a foglyok megmentése érdekében pusztította és pusztította a rókákat, véreseket, kányákat és a szarka tojást. Mult évben 907 koronát fizetett ki ezen a címen. Érdekes tudni, hogy 122 rókát lőttek le, vagy pusztítottak el egy év alatt.

— **A vadállomány szaporítása.** Hogyha a vadászok mindig csak lövik a vadakat, de azok szaporításáról nem gondoskodnak, akkor hamar kifogy a vad. Ezen a címen a vadásztársaság 3000 koronát fizetett ki, legnagyobb részt fácánokat hoztattak, hogy azok itt szaporodhassanak.

— **Köszönet.** A Kereskedő Ifjak Egyesülete f. hó 7 én rendezett táncestélyén felülfizetni sziveskedtek: Goitein Miksa 6 kor., Behr Mórítz 5 kor., Brachfeld Vilmos, dr. Huszár Dezső, Sági István, Fuchs Samu 4—4 kor., Fanto Bernát, Wiselman Mór, Steinhof Fer. Bécs 3—3 kor., Sálezer S. Bécs, Bing V. Bécs, Bodovics N. Bécs, Srasser Gyula Szeged, dr. Fodor Jenő, Komlós Sándor és Méhes Ilona 2—2 koronát. Fogadják érte az Egyesület leghalásabb köszönetét.

— **Népies előadás.** Holnap, vasárnap délután 4 órakor, a városi Söresarnok helyiségében Koczó Sándor mérnök tart a **sőr- és cukorgyártás**-ról népies előadást.

— **Időjárás.** Falb jóslata már bevált és 12-én csakugyan kritikus nap következett. Ide hozzánk ugyancsak 13 án érkezett a vihar és a végén aztán ma reggelre hó esett. — A **Meteor** pedig azt jóslja, hogy 20-án a negyedik télre fogunk virradni és valószínűleg huzamosabb ideig állandó hideg fog lenni. Hát csak hadd adja ki a mérget még most, nehogy áprilisban legyen megint fagy, mint az elmúlt évben.

— **Az ügyvédi kamara gyűlése.** Holnap, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja a kecskeméti ügyvédi kamara rendes évi közgyűlését a városi széképület bizottsági termében.

— **A vasut mentén.** Mult évben nagy kavarodást idézett elő az államvasutak üzletvezetőségének az a rendelete, hogy a Kőrösi-hegyben levő szőlőbirtokokosok a vasut mellett többet nem közlekedhetnek. Hivatalos tárgyalás is volt ez ügyben és kénytelen volt beismerni mindenki, hogy az üzletvezetésnek igaza van. A héten megismételték a rendeletet és most már egyáltalában senkit nem engednek a sínek mellett járkálni vagy sétálni. Ez ellen nincs apelláta, eddig túrték, de ha nem akarják, joguk van a tilalmat betartani.

— **Feltörték a leveleszekrényt.** A postahivatal főnöke panaszos levélben értesítette a rendőrkapitányságot, hogy e hó 11 én éjjel, a Halasi utcában Vértesi József kereskedése mellett felfüggesztett levélgyűjtőszekrényt ismeretlen tettesek feltörték. Kéri azoknak kinyomozását. Elég alávalóság, hogy ebből már semmi hasznót nem remélhet senki és csakhogy kárt tehessen, ilyen barbarizmusra vete-medhetik valaki.

— **Állat az emberben.** Tegnapelőtt egy védtelen családanya esett áldozatul egy vadállatias ember dühöngésének. Dobosi Menyhért helveciatelepi nős telepos ittas állapotban tért be Ballószögben Baranyi Józsefné Molnár Mária munkásnőhöz. A nő ellenszegült és ki akarta kergetni az ittas embert. Ezen annyira fel dühödött Dobosi, hogy pisztolyát zsebéből előrántotta és a védtelen nőt közvetlen közelről halántékon lőtte. A szerencsétlen nő rögtön meghalt, árván hagyta két kis gyermekét. Dobosit letartóztatták és a kir. ügyészséghez kísérték.

— **Adakozás.** Kovács Antal családja részére mai nap folyamán Ziboretzky Ferencné urnő küldött szerkesztőségünkbe

4 koronát. Egy jószívű uri ember pedig 5 koronát. Rendeltesítési helyére juttattuk.

— **Sikerült meglepetés.** Egy vidéki ujság a hirdetései között a következő tudósítást közli:

„Kovács Sándor és neje örömmel és meglepetve jelentik barátaiknak és ismerőseiknek, hogy egészséges fiugyermekük született.”

Ez aztán igazán siketürült meglepetés!

— **Konzervgyár Ujvidéken.** Ujvidék város polgármestere értekezletet hívott egybe egy konzervgyár létesítése érdekében. Az értekezlet bizottságot küldött ki a külföldi konzervgyárak tanulmányozása céljából. Az értekezleten megjelentek a konzervgyár létesítésére 600.000 koronát jegyeztek. Más városok haladását éppenséggel nem irigyeljük. Erre a tervezetésre azonban meg kell jegyeznünk illetékes forrásból nyert értesítés alapján, hogy konzervgyárat alapítani nem nagy földadat. Hanem hogy fönn maradhasson, arra nézve a fő kíváncsóság, hogy piacot tudjanak teremteni. A kecskeméti konzervgyárat is azért alapították a bözöniek, mert ők már a piacot ottani gyáraikkal előre biztosították.

— **Amerikai levél.** Érdekes levelet kapott az Országos Gazdasági Munkás-és Cselédségélypénztár központi igazgatósága Észak-Amerikából. Peteresák József new-yorki lakos írta, s valósággal elragadtatással emlékezik meg a segélypénztár áldásos intézményéről. Levelének egyik részét szószerint ideírjuk, mert tanulságosnak tartjuk, hogy míg itthon Magyarországon még mindig akadnak elegenden, akik teljes közönnyel viseltetnek e nemes célu intézmény iránt, addig a messze Amerikába kivándorolt, de hazafias érzésüket megtartott magyarok élénk figyelemmel kísérték a pénztár működését. A többek között ezeket írja Peteresák József:

„Végtelenül örvendünk, hogy megismertük ezt az intézményt, mert kimondhatatlan sok jószágot, áldást várhat tőle az ország összes népe. Szerintem az egész nemzet nagyon hálás lehet azon nemesen gondolkodó és törekvő férfiak iránt, akik erre gondoltak és oly eléggé nem dicsérhető, biztos alapra fektetett és áldást hozó nemzeti intézetet tudtak teremteni, sőt eléggé hálásak nem is lehetnek soha. Ez az intézet a legnemesebb intézet Magyarországon.”

Tanuljanak ebből a levélből azok, akiknek van okuk tanulni belőle.

— **Üres lakások a fővárosban.** A múlt esztendő augusztus októberi negyedében Budapest területén az üres lakások száma 3.348 volt, tehát majdnem háromszázzal kevesebb, mint a május-juliusi negyedben. Az üressen álló lakások különben majdnem állandóan fogynak, ám ennek dacára is igen nagy a számuk, különösen ha az 1895. évi állapotokkal hasonlítjuk össze, amikor csak 584 üres lakos volt a fővárosban. Az augusztus októberi negyedben a kiadatlan lakások száma csak az első és ötödik kerületben szaporodott, ellentétben a többi kerülettel, amelyekben a lakásokat jobban kibérelték.

Hasznos tudnivalók.

+ **Tejfől eltartása vajkészítési célból.** A jelzett cél, a gyakorlat követelményeivel össze nem egyeztethető megdrágítás nélkül. Hehle Antal berlini kereskedő szerint a következő szab. eljárás alkalmazása által érhető el. A tejet a szokott módon centrifugák segítségével tejfőre és sovány tejszóra választjuk szét s a tejfőhöz azonnal vagy a hűtőkészülék elhagyása után körülbelül 5% konyhasót adunk. Ezután a tejfőt zárt tartályokban a szükséghez képes hónapokig hűvös

helyiségekben hagyjuk s a nagyobb vajszükséglet esetén épp úgy, mint a friss tejfőlt vajjá dolgozzuk fel. A só legnagyobb része elválik s az esetleg visszamaradt só mosás által könnyen eltávolítható. Az ily módon előállított vaj a rendes friss vajtól semmiben sem különbözik.

Különféle.

— **Álarcok.** Egy londoni újságíró főkérte Irvinget, a világhírű színészt, hogy megtudja tőle, milyen varázseszközökkel tudja arcát, alakját oly csodálatos módon változtatni napról napra. Egész London azon töri a fejét mostanában, hogyan adhatta Irving a Madame Sans-Gêne petit csoportját. Irvinget ugyanis jól ismerik szikár, túlságosan magas alakjáról, mely lehetővé tette neki, hogy a mikor Don Quijote, a busképű lovag szerepében lépett föl, valóságosan egy fejjel tulemelkedjék a környezetén. Mindenki csodálkozva töpreng most már ezen a szinte lehetetlenségnek tetsző átváltozáson. Napoleon szerepében tömzsi, apró emberke volt, családásig hű képmása a grand empereur-nek. Hogyan volt ez lehetséges? Irving mosolyogva, kitérőleg válaszolt az újságírónak. Nem is képzeli ön — mondá — minő titkos, finom eselfogásokkal élhet az ember! Sarkatlan cipő, elburkolt nyak, sima frizura, mindez sokkal többet mutat, semmint gondolná. Elhíheti, hogy nem húzok magamra lárvát. Hogy pedig arcomat mikép lehet átváltoztatni, kérdezze meg ezt a fodrászomtól, ő talán még jobban tudja, mint én. Átváltoztatja az ön arcát is úgy, hogy az édesanyja sem ismeri meg. Minap történt, hogy egy kedves kis barátom, két nappal az esküvője előtt leesett a kerékpárról és betörte az orrát. Sirva jött hozzám s elpanaszolta a baját. Röstellte magát a vőlegénye előtt. En tanácsoltam neki, hogy menjen a fodrászomhoz, majd az segít rajta. S valóban, a leggyönyörűbben helyrehozott minden hiányosságot. Az esküvő napján teljes díszében ragyogott a klasszikus orroska és a boldog férj hihetőleg mitsem gyanított a balesetből.

Anyakönyvi kivonat.

— febr. 13.

Születések: Fazekas József rk., Tóth Juliánna rk., Német Ferenc rk., Sánta Tóth Mátyás Pál ev. ref., Szabó Balázs ev. ref., Dékány János rk., Vince Mária rk., Meggyes Sándor rk., Tölesér Erzsébet rk., Oláh Rozália rk., Oláh halvaszültő rk. fiu.

Halálozások: Pesling Mária rk. 26 napos, Szabó Magdolna rk. 8 hónapos, özv. Bálint Józsefné Mujkos Mária ev. ref. 78 éves, Kovács Gyula ev. ref. 17 éves, Holló Imréné Benkő Anna rk. 58 éves, Gábor Istvánné Orbán Erzsébet rk. 34 éves, özv. Szabó Józsefné Szel Rozália rk. 70 éves, Kiss Juliánna rk. 10 éves, Sahin Mária rk. 2 hónapos.

Ingtalanok forgalma.

özv. Széles Sándorné V. tized 37 számu házat megvette Vánek János és neje Czingel Mária 7500 kor.

Kovács József székfői dűlő 1188 □ öl szőlőjét megvette Mak György és neje Sz. Szabó Teréz 2650 kor.

Apróság.

A kalap. Baptistet az ura elküldte egy levéllel valamelyik barátjához.

— Nos? elvégezted a megbízásomat? — kérdezte Baptistet az ura, mikor visszajött.

— Oh, hogyne! hanem szomorú hírt hozok . . .

— Mi történt?
— Monsieur barátja megvakult.
— Lehetetlen!
— Igen, kérem. Amikor előtte álltam, így szólt: „Baptiste, hol a kalapod?”
— Pedig a fejemen volt.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHALY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Nyílttér.

(E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

A legjobb és legerészségesebb
üditő-ital,
mely mint asztali ital különösen kedvelt és borral, cognaccal vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő ízű vegyületeket ad: a

MATTONI-FELE
GISSHÜBLER
SÁVANYU-KIVÉ

Itja a szomjat, hűst és felfrisít egyaránt. A legjobb szer a nyári hőség tikkasztó hatása ellen.

HIRDETÉSEK.

Eladó ház.



II. tized, Mária-útca 29. számú **ház** kedvező fizetési feltételek mellett **eladó**. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 1885-1-1

Ház eladás, vagy több évre hasznóbérbe adás.

Csongrádi-nagy-útca 190. szám alatti 4 szoba, konyha, kamrák, nagy magtár, két istálló, kettő pincze, üvegezett és nyitott folyosó, szivattyús kút, kövezett udvarból álló **ház**, jutányos áron, kedvező feltételek mellett **eladó**, vagy több évre évenként **350 ft-ért hasznóbérbe kiadó**. Értekezhetni a helyszínén, hol egy jó karban levő **kukorica-góré**, egy **ango hálószoba berendezés** is van **eladó**. 1886-1-1

Kiadó lakás.

II. tized, Hosszú-útca 240. sz. házban **2 szobás udvari lakás május 1-ére kiadó**. Értekezni lehet a helyszínén Balogh Dénes tanítóval. 1863-3-2

Társ kerestetik

egy teljesen új nagy jövedelmet biztosító, helyi vállalathoz ötezer koronával, pénzügyi folyószámla, vagy giró is elégséges. Társulás 3 évi időtartamra szólna. Évenként a teljes összeg biztosított jutalékul. Irodai munkára alkalmas egyén külön díjazásban is részesül. Ajánlatok: »Realis vállalat« címen a kiadóba küldendő, hol bővebb felvilágosítás is nyerhető. 1865-5-5

Menyasszonyi kalapok

és **fej kötők** nagy választékban kaphatók **Szabó Péterné** divatárú üzletében, **Nagy-körösi-útca**, Somogyi Gyula kárpitós üzlete mellett.

Kiadó lakás.

Az V. tized, Tehen-útca 255. szám alatt egy udvari **lakás**, mely áll 3 szoba, 1 konyha, 1 éléskamra, 1 fűskamra és padlásból. 1903. évi **május** hó 1-től bérbe adandó. Értesítést ad ifj. **Baktay Mihály**. 1862-3-3

Meghívás.

A **Kecskeméti Egyesült Göztéglagyár Rt.** 1903. márczius 1-én d. e. 9 órakor a Kereskedői Casinó helyiségében tartandó

I. évi rendes közgyűlésére

a t. cz. részvényesek tisztelettel meghívtnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Igazgatósági jelentés.
2. A lefolyt I-ső üzletév zárszámadásának előterjesztése, kapcsolatban a felügyelőbizottság idevonatkozó jelentésével.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése.
4. A felügyelő bizottságba 3 rendes és 1 póttagnak 3 évre választása.
5. Jegyzőkönyvhitelesítő bizottság megválasztása.

Az igazgatóság, valamint a felügyelőbizottság jelentése, továbbá a zárszámadás a részleteket feltüntető mellékletekkel együtt, a Népbank helyiségében a hivatalos órák alatt betekintés végett ki van téve.

Kecskemét, 1903. január 30 án.

1872-1-1

Az igazgatóság.

Özv. Sándor Lászlóné

IX. tized, Zsinór-útca 132. szám a **atti háza**, mely áll 2 szoba, 1 konyha, 2 kamra és sertéshizlalóból örökáron **eladó**. Értekezhetni a tulajdonossal VIII. tized, Mezei-útca 48. szám alatti 1877 Gyuris Sándor házban. 2-1

Ház eladás.

VI. tized, Buzaszentelő-útca 168. számú **ház**, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 1 magtár, 4 lóraláló istálló, kocsiszin, hizlalóból, kövezett udvarral, **eladó**. Értekezni lehet a helyszínén a tulajdonossal. 1873 2-1

Kiadó ház.



Temető-nagy-útca 203. sz. Feuermann-féle (üzlet vagy vendéglőnek is alkalmas) sarokház több évre kiadó. Bővebb értesítést Feuermann Gyula üzletében. 1875 3-1

Kiadó úri lakás.

2. tized, Losonczy-útca 59. számú **ujjonnan épült házban egy 4 szobás új lakás pinczével és mellék helyiségekkel május 1-ére, esetleg azonnal is bérbe kiadó.**

Értekezhetni **Diós István** tulajdonossal II. tized, Homoki-útca 39. szám alatt. 1879-?-1

Kiadó úri lakás.

VII. tized, Lovarda-útca 49. sz. **ujjonnan épült házban egy úri lakás**, mely áll 3 utcai szoba, konyha, speiz, pincze, mosókonyha, fűskamrából, üvegezett folyosóval, villanyberendezéssel és külön padlással; továbbá **egy szobás** különálló udvari lakás mellék helyiségekkel, folyó évi **május 1-re kiadó**. Értekezhetni **Kiss Mihály** tulajdonossal. 1874-3-2

Szabó Kiss Mihály

V. tized, **Nagykörösi-útca 28.** szám alatti házban egy 4 szobás utcai **földszintes lakás** a hozzá szükséges mellék helyiségekkel, továbbá egy **udvari szoba** a hozzá szükséges mellék helyiségekkel, folyó évi **május 1-ére kiadó**. Értekezhetni a tulajdonossal ugyanott. 1856-3-2

2166-1902. vgh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alólirott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közteszi, hogy a kecskeméti kir. járásbírósnak 1902. évi V. 1363. számú végzésével **dr. Gergő Izor** ügyvéd által képviselt **Gárdonyi és Társa** cég felperes részére **Zolnay Béla** alperes ellen 482 korona 16 fillér követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 3360 koronára becsült ingóságokra az 1902. V. 1363/4. járásbírósnak számú végzéssel az árverés elrendeltevén, annak a felülfoglaltatok részére is, a mennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, Izsákon alperes lakásán, **Reviczky** telepen leendő megtartására határidőül **1903. évi február hó 16-ik napjának délutáni 4 órája** tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt 3 kocsit, 1 vetőgépet, 2 ló, 4 ökör, szalma, széna, 1 rosta és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban már eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alólirott kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számított.

Kelt Kecskeméten, 1903. évi január hó 22-ik napján.

Fritz Mór,

kir. bír. végrehajtó.

1880-1-1

Legjobb fűtőanyag!

A tojásalakú brikett szén, mely a legjobb tatai szénből lesz előállítva, **fűtőerőben eléri a porosszenet, szobafűtésre valamint főzésre kitűnő**, mert szagtalan, nem porlik, **salak nélkül hamuva ég**, egyforma darabokból áll, **nem kell törni**, mindenütt eláll, anélkül, hogy szétesnék, **bármely fűtőkemenczében kitűnően ég és kokszt helyett is használható.**

100 kilogramm házhoz szállítva 2 kor. 80 fillér (1 fnt 40 kr.);

500 kilogramm vételnél házhoz szállítva 2 kor. 72 fillérért (1 fnt 36 kr.)

— **vaggon rakomány megfelelően olcsóbban** kapható **ZILZER ADOLFNA**L, a Magyar Általános Kőszénbánya Részvénytársaság főelárúsiójánál, **Mezei-útca és Trombita-útca sarkán.** 1783—30—27

Ugyanott kapható **budapesti légszusz-kokszt**; — száraz vágott **tölgyfa** 100 kilogr. 2 koronaért, tölgy hasábfá ölenként, házhoz szállítva **29** koronaért.

Eladó ház.

A III. tized, 122. sz. alatti ház (régii sétatér) szabad kézből **eladó.** — Tudakozódhatni ugyanott, vagy **Nagybecskereken Hausladen Mátyás** városfőszámvevőnél. 1809—20—13

2241/1903.

Hirdetmény.

A vasút-állomás melletti „Katonasétányon levő városi Sör-csarnok s a hozzá tartozó mellék-helyiségek, a folyó 1903. évi május 1-ső napjától számítandó 6 évre, újabban bérbe adani rendeltettek.

Ezen bérbeadásra folyó évi **február hó 26 ik** napján reggel 9 órakor, a **gazdasági osztályban nyilvános árverés fog tartatni**, melyre bérleti akarókat **200 korona** be- teendő bánatpénzzel ellátva, annak megemléstésével hívjuk meg, hogy a bérleti helyiségeket bútorral s szükséges egyéb szerelvényekkel bérlő tartozik ellátni és hogy a **kimérendő sör, a város javadalmi hivatalától lesz beszerzendő.**

Kecskemét, 1903. február 6.

Gazdasági osztály.

1845—2—2

Kerékgyártók figyelmébe!

Tizezer darab kifaragott fiatal **körösfakerektalp** eladó **Dr. Sallay Sándor** (ezelőtt Gutmann Ádám) úr **puszta-tabdi birtokán.** U. p. **Csengőd,** pálya udvar. 1876—2—2

Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy **Karlsbadban** személyesen tett nagy bevásárlásom folytán, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy daczára az árak emelkedésének, **porcellán-árúimat csekély gyártási hibával és első rendűt is meglepő olcsó árakban** adhatom tisztelt vevőimnek.

Ajánlom alkalmi ajándéknak nagy választékban raktáron levő ebédlő, kávé, theás, mocca, liqueres, mosdókészleteimet; faldiszek, szent-képek, tükrök, valódi berndorfi alpaca evőeszközök. Villamos- és petróleum-lámpák olcsó árakban. 1857—6—3

Tisztelettel:

Réthey (Prikkel) Ferencz.

KARDOS ANTAL

épület- és géplakatos
Kecskeméten, Vásári-kis-útca 144. sz.

Beeses tudomására hozom a t. kö zönségnek, hogy a **Szekeres Imre-féle**

lakatos-üzletet

átvettem és azt tovább folytatom.

Elvállalok minden e szakba vágó munkálatot, u. m.: **épület-munká- kat, takaréktűzhelyeket, villanycsengők bevezetését és mindennemű javításokat,** valamint mindenféle gépjavításokat is. Kész **takarék-tűzhelyeket raktáron tartok.** Mint-hogy ezen üzlet 31 év óta fenn áll és jó hírnévnek örvend, kérem a t. közönség további beeses pártfogását.

Vagyok kiváló tisztelettel

Kardos Antal,

1820—6—5

épület- és géplakatos.

Hirdetmény.

Az Első Kecskeméti Műjéggyár Részvénytársaság igazgatósága köz- hírré teszi, hogy az 1903. évi január hó 11-ik napján tartott rendes köz- gyűlésén a **részvénytársaság fel- oszlása** elhatározottat s ennél fogva a kereskedelmi törvény 202. §-a értelmében felhívja a társaság **hite- lezőit,** hogy **követeléseiket** ezen hirdetménynek harmadszori közzété- létől számított 6 hónap alatt a Rész- vénytársasággal szemben érvényesítsék.

Kecskemét, 1903. február 7.

1864—3—2

Az Igazgatóság.

Házeladás.

Klapka-útca 34. sz. alatti ház, mely áll egy úri lakás, 5 szoba, előszoba, üveg-veranda, fürdő- szoba, 4 lóra való istálló, inas-szoba és mellék-helyiségekből, kert és udvar- ral, kedvező feltételekkel eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal, Nagy- körösi útca 20. szám alatt, I. emelet.

1851—3—2

Végkiárulás!

Folyó hó 16-ikától a hó végéig, **minden elfo- gadható árban** eladjuk férfi gyapjuszövedeteinket, úgyszintén női ruha szövedeteinket, schiffon, kanavász és viola- vásznakot, valamint a raktáron lévő nap- és esernyőket.

Bleyer László és Társa.

1878—10—1

Magánpénz kiadó

földekre vagy **házakra** leendő I—II. helyi bekebelezésre **5% kamattal** mellett, **10 évi időtartamra.** Bővebb felvilágosítást nyújt levélel is **Makkay Andor Egresen** (Toron- tál-megye). 1881—1—1

Kiadó lakás.

I. tized, Dob-útcza 199. szám alatt egy **3 szobás utcai úri lakás** a hozzá való mellék-helyiségekkel együtt, **folyó évi május 1-ére kiadó.** Értekezhetni lehet a helyszínén **Tóth Mihály** férfi-szabó üzletében.

Pintér Antal

épület- és műlakatos
Az 1901. évi Kecskemét-vidéki Iparkiállítás- on aranyéremmel kitüntetve.

Halasi-nagy-u. 27. **Kecskeméten.** Halasi-nagy-u. 27.

Ajánlom magamat mindennemű **lakatos- munkák** elkészítésére. Elvállalok **épület- vasalásokat, villamos-csillárok** elkészítését, új kúta berendezését vagy régiak kijavi- tasát, **vásrácsokat, sirrácso- kat** folyosó

a leggyorsabbtól a legdiszesebb kivitelig. Különös figyelmébe ajánlom a n. é. közön- ségnek az eddig legjobbnak elismert saját készítésű **takarék-tűzhelyeim**et (sparheld), melyekből éven át nagy választé- kű készletet tartok. Minden tűzhelyem **gyors főzéseért és jól süté- seért jótállok, 50% százalé- k tűzelő-anyag megtakarítása mellett.** — **Avult tűzhelyeket nem sütés esetén jó tállás mellett kijavítok.** Mindezen mun- kák szakszerű kiviteléért, tartósságáért és jószágáért kezességet vállalok.

Teljes tisztelettel:

1740—30—14

PINTÉR ANTAL,
épület- és műlakatos.

Prikkel Mihály

IV. tized, Galamb útca 207. sz. alatti házban **2 udvari szoba,** konyha, kamra stb. hozzá szükséges mellék- helyiség, folyó évi **május 1-ére,** esetleg **azonnal is kiadó.** Érte- kezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Kiadó lakás.

II. tized, Mária-útca 72. szám alatt **egy nagyobb lakás egy vagy két részletben kiadó.** A lakás áll 6 szoba, 1 konyha, 1 speiz, 1 nagy kamra, 2 nagy pincze, egy 6 lóra való istálló és 3 szinből, kövezett udvarral. Esetleg **el is adó.** Értekezhetni fölöle V. tized, Zöldkert-útca 79. szám alatt Dékány Imre tulajdonossal, ahol tetszés sze- rint hosszúságban **kapu-, kerítés- és szőlőlugas-oszlopok** vannak **eladók.** 1883—6—1

**Eladó ház!**

IV. tized, Gyik-utca 48. számú ház,
kedvező feltételek mellett eladó.

Bérbeadó.

A Barátok bazár-épületében első és második számú bolti helyiségek f. évi május 1-ére bérbeadó. Bővebb felvilágosítást ad a Kecskeméti Takarékpénztár titkárja, vagy Gal Mór ezidő szerinti bérlője.

1871-10-2

39/1903.

Hirdetmény.

A Kecskemét th. város területén és a magán földbirtokokon levő tizenöt vadász kerületben gyakorolható vadászati jog, a folyó 1903. évi február 1-ső napjától számítandó 6 évre, újabban bérbe adadni rendeltetett.

Ezen vadász-kerületek bérbeadására folyó évi márczius hó 3-ik napján reggel 9 órakor, a gazdasági osztályban nyilvános árverés fog tartatni, melyre bérteni akarókat annak megemlékezésével hívjuk meg, hogy minden egyes vadász-kerületre bánatpénzül 40 korona lesz fizetendő.

Kecskemét, 1903. február 6.

Gazdasági osztály.

1846-2-2

Ház eladás.

Gyenes Elek IX. tized, Széles-utca 40. számú háza, mely áll 3 szoba, 2 kamra, 1 éléskamrából, 4 lóra való istálló, téglázott udvar, jó ivóvízű kúttal, szabadkézből eladó. Értekezhetni lehet a fenti számú háznál.

1821-3-3

Olcsó bevásárlás!

Értesitem n. é. vevőimet, hogy üzletemben naponta friss állapotban a következő árúkat szerezhetők be:

Izletes füstölthúsárúk,
Csemege-sajtok, túró,
Hungaria-teavaj,
Gardinetto,
Datolya, malagaszőlő,
Törött mogyoró, mandula,
Olajos és pácolt heringek (20-25 féle),

Citrom és narancs (6 darab 10 kr.)
Mandarin és verpiros narancs,
Francia-mustárok; peveronik,
Teasütemény. (Biscuits, kgr 1-30 frt.)
Csemegealmák és szőlők,
Champignon-gomba stb. stb.

Továbbá becses figyelmükbe ajánlom az „Első Kecskeméti Conservgyár” összes egyedüli fő-elárusításában levő nagyhirű gyártmányait, u. m. befőtteket, csukrozott gyümölcsöket, gyümölcskenyeret, izeket, hus és főzelékkonzerveket, paradicsom-sance-t, zamatos ecetes és vizes uborkát (3 krtól 5 krig) a legjobb minőségben és versenyárak mellett!

Tisztelettel

Dobosi Ilona.

1825-6-5

Üzlethelyiség Kéttemplomköz 7. sz.

Kiadó lakás.

Hornyik Károly úrnak VII. tized, 61 szám alatt levő háza, mely 6 szobából, nagy üvegezett folyosóból, konyha, 2 éléstár, mosókonyha, pineze, padlás és 6 lóra való istalóból áll, a folyó évi május hónap első napjától fogva kiadó. Értekezhetni lehet Bagi László h. polgármesterrel. 1840-2-2

Kovács Pál

szikvizgyára Kecskeméten,
IX. tized, Zöldfa-utca 248. sz.
a „szent Istvánhoz”.

Csakis szűrtvízből készít

1728 szikvizet. 25-9

A szikviz bármily Gyors
mennyiségben es pontos
helybe szállítatik kiszolgálás.



A szikviz a legnagyobb tisztasággal
es felügyelettel van gyártva.

Közgyűlési meghívói!**Az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-R.-társ.**

1903. évi február hó 22-én, vasárnap d. u. 2 órakor
Milleker Lajos Beretvás-szállodája kis éttermében

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉST

tart, melyre a t. Részvényesek tisztelettel meghívotnak azon megjegyzéssel, hogy a megjelenendő tagok számára való tekintet nélkül határoznak.

A közgyűlés tárgyai:

1. A múlt évi üzleti számadások előterjesztése.
2. Felügyelő bizottsági jelentés.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság újjáalakítása.
4. Alapszabályok módosítása.
5. Egyéb indítványok
6. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kinevezése.

Kecskemét, 1903. február hó 10 én.

Az igazgatóság**Eladó ház.**

Nagy Sándornak IV. tized, Galamb-utca 211. számú háza, mely áll 4 padolt szoba, 2 konyha, 4 kamra és kettős pinczéből — istálló és kúttal — örökáron eladó, esetleg május 1-től bérbe is kiadó. — Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 1854-3-2

Hirdetmény.

Alulírott igazgatóság ezennel közhírré teszi, hogy a **Fehér Kereszt Országos Kölcsönös Segélyző-egylet mint Szövetkezet** budapesti bejegyzett cég Kecskeméten és Nagykörösiön fióktelepet állított fel, egyben a kecskeméti kir. törvényszéknél, a cégjegyzékbe 312/903. ker. szám alatt bejegyeztetett, melynek célja, olcsó heti tagdíj befizetése mellett:

1. A megbetegedett rendes tagot, valamint annak törvényes hitvesét és törvényes gyermekeit, a nőnél a házasságon kívül született gyermekeket is, az egyesület költségén, ennek orvosai által gondosan gyógykezeltetni s részükre a szükséges gyógyszereket ingyen kiszolgáltatni;

2. A megbetegedett rendes tagot a betegség tartama alatt pénzübelileg segélyezni;

3. Az elhalt rendes tag hitvesét, esetleg gyermekeit, vagy ezek hiányában végrendeleti, illetve törvényes örökösait halálzási járulékból részesíteni;

4. Az egyesült hitelképes tagjainak olcsó készpénz kölcsönt nyújtani.

A főgynökség iroda-helyisége; egyelőre ideiglenesen **III-ik tized, Páva-utca 137.** szám alatt s ugyanott a tagok felvétele és tagdíj befizetések d. e 9-12 és d. u 1-3 óráig eszközöltetnek, úgyszintén beiratkozási felvilágosításokkal **Barány Alajos** vendéglős úr, mint szövet. tag bizatott meg (lakik: Nagybudai-utca 164. sz.) és **Molnar József** fűszerkereskedő úrnál (III. tized, Nagybudai-utca 159. sz.) és a Kecskeméti főgynökség által meghatalmazott kiküldötteknél.

1860-2-2

Tisztelettel:

a **Fehér Kereszt Országos Kölcsönös Segélyző-egylet** mint **Szövetkezet** igazgatósága.

A Kecskeméti Hitelszövetkezet mint az 1898. évi XXIII. törvénycikk alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet tagjától.

É R T E S I T É S.

1792-?-5

Tudomására hozzuk a t. közönségnek, hogy törlesztéses (amortizációs) kölcsönöket adunk 10—15—20—25 és 30 évre, melynél a **tőke a kamattal** együtt törlesztetik. — A kölcsönvevő előnye, hogy a szövetkezet által kiállított kötvények a törvény értelmében **bélyeg- és illeték-mentesek** és így a kölcsön felvevőnek az által is tetemes költség megtakarítást eredményez. — Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál

Kecskemét, 1903. január hó

az Igazgatóság.

Hivatalos helyiség: Kohári-utca 197. szám.



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

Eddig fölülmulhatatlan!
Maager Vilmos-féle valódi tisztított

DORSCH - májolaaj

törvényesen védett csomagolásban

sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona,
Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 1580-24-31

Főraktár és fő-elárúsítás az osztrák-magyar monarchia részére:

MAAGER VILMOS, Bécs III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény üldözi.

Epilepsia.

A ki nyavalyatörésben, göresőkben és idegességben szenved, kérjen ezekről szóló rópiratot. Ingyen és bérmentve kapható: **Schwanen-Apotheke, Frankfurt a. M.**

Jókai-útca 214. számú
ház örökáron eladó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

1808-10-10

ELADÓ HÁZ.

A vasúti sétatérrel szemben fekvő **PÁPAY-féle ház** szabadkézből, kedvező fizetési feltételek mellett **eladó**, vagy **azonnal kiadandó.** Értekezni lehet a **Kecskeméti Hitelszövetkezet** tulajdonossal. 1817-?-10

Eladó udvartelek.

Almási Lajosnak V. tized, Zöldkert utca 61. sz. alatt **egy nagy udvartelek**, a rajta levő épülettel, kedvező fizetési feltételekkel örökáron **eladó.** Értekezhetni a tulajdonossal I. tized, 121. szám alatt, a postaház mellett. 1813-10-6

ELADÓ HÁZ.

Az I. tized, Kigyó utca (a Vásári nagy utca mellett) 169. szám alatti ház, mely áll **egy 4 szobás lakásból** a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel és **egy 3 szobás lakásból** a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel — **ez utóbbi üres, azonnal elfoglalható**, továbbá nagy pincze, nagy udvar és kerttel, igen kedvező feltételek mellett **eladó.** Értekezni lehet a fenti számú háznál a tulajdonossal. 1738 ?-9

Kecskeméti Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság.

Alaptőke 600000 korona.

Tartalékok 458735 „

Összes alapjai 1 millió 58735 korona.

Felhívás.

Intézetünk a heti befizetésű koronás évtársulatok **X. folyamát** nyitja meg. Belépés bármely nap történhetik, s a tagság tartama 1903. január 1-től számított 5 év.

Kedvezmény a feleknek:

- 1) előleg-kölcsönöket nyújt és minden 1 korona betét után 260 korona hitelt engedélyez hitelképes egyéneknek, mely összeg heti egy koronás részletekben 5 év alatt törlesztetik, s ezek után a rendes kamatnál olcsóbb kamatot számít;
- 2) a bank feleit a rendes betéti kamatokon kívül egyéb, az alapszabályokban körül irt nyerevények élvezetében részesíti.

Kecskemét, 1902. december hóban.

Értesítés.

Intézetünk törlesztéses jelzálog (amortisatio) kölcsönöket engedélyez

4¹/₂%-os kamatra.

A kölcsön, mely 10-től 65 évig vehető fél-évi részletekben

tőke és kamattal

együtt törlesztetik le.

Bővebb felvilágosítással hivatalunk készséggel szolgál.

Az Igazgatóság.